

高温暂时“休息” 强降水临时“替补”

23日和28日前后
本市有明显降水过程

防溺水 他们在行动

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波)“嘭!”淮河有人落水?岸上群众奔走相告,12395水上急救电话不断响起,原来是淮南海事开展水上防溺水搜救演练。入夏以来,天气逐渐转热,户外水上活动增加,溺水也是夏季人身安全频发事故之一,为预防和减少水上溺水事故的发生,市地方海事(港航)管理服务中心联合县、区和航运企业,相继组织开展了形式多样的水上防溺水搜救演练。

近日,八公山海事处根据安全生产月应急工作安排,与淮滨村委会共同在辖区渡口开展了水上防溺水救助演练。与此同时,凤台海事处联合县第二航运公司组织开展了水上防溺水救助演练,潘集海事处参加了潘集公安分局处置溺水实战演练。

水上防溺水救助演练主要是锻炼和提升淮河溺水事故发生时的应急救助能力,演练主要分为“人员落水”和“船舶离锚”两个危情救援科目,科目内容为船员发现船舶离锚,在进行船舶系固过程中不慎落水,收到水上求救报警后,海事部门立刻出警,海巡艇快速到达现场实施救援,海事管理人员与各参与方协调配合,联合施救,最终成功救助落水船员。在演练过程中,各参与方对演练中出现的问题及时进行梳理、点评和总结,提出合理化建议,并进行现场整改。

“遵守安全生产法、当好第一责任人。”通过水上防溺水救助演练,检验了海事救助和水上实战能力,锻炼了地方海事部门、属地政府和航运企业等各方的应急队伍协同救援能力,有效落实了汛期应急预案,取得了预期效果。

本报讯(记者 张雪峰)6月22日午间,淮南市气象局发布《气象信息专报》,预报在6月23日和28日前后,本市有两次明显降水过程。其中23日全市中到大雨,部分地区大雨到暴雨。

预计未来十天受雨带南北摆动影响,全市6月23日和28日前后分别有一次明显降水过程,同时可能伴有短时强

降水(30~50毫米/小时)和8级以上雷雨大风等强对流天气。预计未来十天,本市总雨量100~150毫米,局部150~260毫米。

淮南市气象局提醒,23日部分地区有短时强降水和8级以上雷雨大风等强对流性天气。需注意做好雷电、大风和短时强降水的防御工作。

放假前 警察叔叔来上课 防溺水 安全知识要记牢

孩子 你不是一条鱼

珍爱生命预防溺水系列报道

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 颜于龙 摄影报道)为扎实做好防溺水工作,增强学生安全意识,提高安全防范能力,避免溺水事故的发生,6月22日,市公安局淮舜分局后岗派出所民警来到淮南二十七中开展以“珍爱生命、预防溺水”为主题的“假前一堂安全课”教育宣传活动。

活动中,民警向同学们发放了《防溺水致家长一封信》《防溺水安全教育宣传册》等安全防范资料,要求学校与家长共同教育孩子、督促孩子掌握



安全防范知识。在课堂上,民警通过播放宣传视频,向同学们讲述前往野外池塘游泳戏水的危险性,并向同学们演示在发生溺水事故时,有效的自救、施救方法和技巧。课后,同学们围着民警询问各种各样的问题,民警分别为同学们作了详细解答。

本次安全教育宣传活动,让学生、家长、学校充分认识到防溺水安全的重要性,了解了基本的自防自救知识,为保障孩子生命安全构筑了坚实防线。

捐赠防溺水教材 守护好孩子安全



▲向农村中小学捐赠防溺水教材

◀实验中学老师为寿县菱角小学开展防溺水安全教育

本报讯(记者 张明星 摄影报道)6月22日下午,防溺水教材捐赠仪式在寿县菱角小学举行。活动中,市教体局、寿县政府等相关负责同志向参加仪式的中小学校代表捐赠了防溺水教材,并走进课堂聆听了由淮南实验中学老师为学生开展的防溺水安全教育主题班会。

据了解,溺水已成为中小学生意外死亡的头号杀手。当前正值酷暑高温,是未成年人溺水事故的高发期。为了加强防溺水教育,市教体局征订了10000余册防溺水教材,免费捐赠给全市各个乡镇以下中小学校,希望学校和老师用好教材,上好防溺水必修课;希望广大同学不断提高安全意识,积极掌握相关的防溺水知识,时刻警醒钓鱼抓虾、野外游泳、玩水嬉闹、盲目施救等容易导致溺水的行

为,坚决远离水库、湖泊、河流、塘堰、沟渠容易发生溺水的地点,学会溺水自救技能,提高自护自救能力。

预防溺水事关学生生命健康,事关千万家庭幸福安宁,是全社会的大事。市教体局要求,要切实提高思想认识,学校要牵头抓总,教育引导家长,积极联系相关部门,在源头上抓预防,做到宣传教育全覆盖、排查整改全覆盖、联防联控全覆盖、巡查防范全覆盖,坚决把风险隐患消灭在萌芽状态。各县区教育主管部门要进一步压实责任,严格督导检查,层层落实落细工作举措,确保不出疏漏,力争不出事故;要进一步优化联动机制,督促推动相关部门加强联动,整合力量群防群治,筑牢中小学生防溺水“生命线”。